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Lázár György dr. polgármester fölhívást 
tesz közzé, amelyben arra kéri a lakosságot, 
egyesületeket és pénzintézeteket, hogy minél 
tömegesebben jegyezzenek badikölcsönkötvé-
nyeket. Ezenkívül fölkérte a polgármester Bo-
kor Pál h. polgármestert, hogy az Alsóta-
nyán, Balogh Károly pénzügyi tanácsost pe-
dig, hogy a Felsőtanyán ismertessék meg a 
tanyai néppel, mik-ép a kötvényjegyzés nem-
csak szükséges és hazafias cselekedet, de ki-
tűnő pénzbefektetés is. 

A szegedi bankok bizonyára szintén ki 
fogják venni részüket a kölcsönjegyzéséből. 
Több nagy szegedi bankhoz kérdést intéztünk 
ebben az ügyben, de a bankok igazgatósága 
még nem döntött. A közeli napokban fognak 
határozni, hogy méltóképen képviseljék a ha-
dikölcsön jegyzésében a szegedi tökét. 

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy a 
hadikölcsön kibocsátása a háború miatt visz-
szatartott és gyümölcsözetlenül heverő tőké-
kei is -mozgósítsa. Szükséges tehát, hogy a 
kölesönnek előnyös feltételei és a vele járó 
nagy kedvezmények minél szélesebb körben 
váljanak ismeretessé és igy minél szélesebb 
rétegek vonassanak be a kölcsönjegyzők so-
raiba. Az állam és társadalom szerveinek 
egyöntetű és összhangzó, lelkes tevékenysége 
a nemzeti kölcsön érdekében kétségtelenül 
nagy hatással lesz a kölcsönjegyzés eredmé-
nyére. 

A nemzeti kölcsön kibocsátásáról Lukács 
László volt pénzügyminiszter a következő-
kép nyilatkozott a Pester iLloyd-ban: 

-A jelenlegi kölcsön ne-m csak hitelmüve-
let, hanem nagyfontosságú politikai akció is, 
amennyiben szoros összefüggésben lévén a 
háborúval, az -egész világ előtt dokumentálni 
fogja, hogy a magyar állam nemcsak katonai 
téren, hanem a pénzügyi készenlét terén is 
megállja helyét. A nagyközönség készségé-
ben a jegyzést illetőleg nem szabad kételked-
ni. Nem áldozatról van szó, hanem csak ar-
ról, hogy a háború alatt kötött és részben 
terméketlenségre itélt -tőkék átmenetil-eg más 
formában legyenek lekötve, mely lekötés a 
biztonságot illetőleg a jelenlegivel legalább is 
egyenértékű kamatozását illetőleg azonban 
határozottabban előnyösebb. 

Uttmann Adolf, főrendiházi tag, a Ma-
gyar Általános Hitelbank vezérigazgatója 
ugyancsak a Pester Lloyd-ban a következő-
kép vélekedik: Külföldi államok jól bevált 
példáját követve, kormányunk 6 százalékos 
tipusu kölcsön kibocsátására határozta el 
magát. A kibocsátó árfolyam alapján a jára-
dékkötvények 6.18 százalékot fognak jövedel-
mezni, de ha tekintetbe vesszük, hogy a szó-
ban forgó címletek 6 évi felmondás után név-
értékben visszaváitatnak, akkor kamatozá-
suk, tekintettel a tényleges félévi szelvénye-
sedákességre, 6.69 százalékra emelkedik. A 
kormány elhatározása, hogy nem pénztárje-
gyeket, hanem járadékot hoz kibocsátásra, 
feltétlenül helyesnek mondható. 

Lánczy Leó, v. b. t. t. a Pesti Magyar 
Kereskedelmi -Bank elnöke Az Ujsá-g-ban a 
következőket irja: 

Kell, hogy az ország bebizonyítsa, hogy 
a modern Magyarország most át van hatva 
attól a meggyőződéstől, hogy amint életét és 
vérét föl kell áldoznia állami létünk fentar-
tására, ugy azokat az anyagi eszközöket is 
elő kell teremteni, amelyek e küzdelem meg-
vívásához föltétlenül szükségesek. Nem áldo-
zatról van szó! Nem áldozatot igényel az ál-
lam tőlünk, hanem- ellenkezőleg, módot nyújt 
arra, hogy mindenki megtakarított pénzét oly 
kamatozás mellett helyezhesse -el. -amilyet még 
az -utóbbi évek megdrágult pénz-viszonyai mel-
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Hozzájárulhatunk sok könny falszárításához, 

ha varrási, javítási és kötése munkáin-
kat a feministák varrómühelyében ren-
deljük meg. 
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lett sem voltunk képesek 'hosszú időre állan-
dóan elérni. IAZ -uj járadékkötvények meg-
szerzése mindenképen nagyon előnyös műve-
letnek bizonyul. 
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— 46-os tisztek a veszteséglistán. A 
veszteségi lajstrom 49-ik száma november 
8-ikán jelent meg s a következő 46-i'k gya-
logezrednél szolgáló megsebesült és elesett 
tisztekről számol be: Berger Károly főhdgy. 
megsebesült, Botka Sándor dr. tart. hdpr. 
megsebesült, Burgstaüer Emil főhdgy. -meg-
sebesült, Burli Viktor főhdgy. megsebesült, 
Dobó József dr. tart. hdgy. megsebesült. Lü-
les József cart. hd-pr. megsebesült. Hajnal 
István dr. tart. hdgy. megsebesült. Horváth 
Gyula zász. megsebesült, Kup Albert hdgy. 
megsebesült. Kuzma Albert tart. hd-pr. meg-
sebesült, Lévai Béla tart. hdgy. -megsebesült, 
Lyachovics Viktor hdgy. megsebesült, Mi-
hajlovits István zászlós meghalt, Neumann 
Dezső tart. hdpr. megsebesült, Otta Ferdi-
nánd száz. megsebesült, Polereczki Pál száz. 
megsebesült, Propst Ernő ezr. zászl. megse-
besült. Schirardo Antal ezr. hdgy meghalt, 
Swoboda Károly száz. megsebesült, Szérvady 
Lajos tart. zászl. -meghalt, Szobotku István 
tart. 'hdgy. megsebesült, Tumbász Lajos tart. 
hdgy. megsebesült. Vajda Ernő tart. hdpr. 
megsebesült. 

— A szegedi törvényszék efnökét be-
hívták katonának. A szegedi törvényszék el-
nökét, Nagy Aladár drt behívták (katonai szol 
gálátra. Nagy Aladár dr négy -esztendeig ak-
tív hadnagy -volt, de minit- rokkantat szabad-
ságolták. Elvégezte -a jogi tanulmányait, -a 
-bírói pályára lépett-, ide elmulasztotta a vég-
leges -elbocsátását kérni. Most azután, hogy 
szükség van tisztekre, őt i-s behivták. Nagy 
Aladár dr m-a -délután, felutazott Budapestre, 
-ahol felülvizsgálatra kell- jelentkeznie. Ha al-
kalmasnak találják, hevó-nu 1 csapattestéhez. 

— Nem szabad tiszta búzalisztből sütni 
kenyeret. A kormány a hivatalos lap közlése 
szerint '83-17—1914. -M. iE. szám -alatt rende-
letet bocsátott ká, amelyben' -előírja, hogy má-
tól kezdve milyen összetételű lisztből szabad 
kenyeret sütni. A rendelet értelmében a mai-
in ok 'mától -számit ott kétszer huszonnégy óra 
múlva buza- és rozsliszt szállítására csak a. 
következő megízoritás okkal váliaibazh,alnak: 

Búzából csak a következő két fajta lisz-
tet szabad előállítani: 1. finom tészta-lis-ztet 
az -előállitctt -liszt öisszm-ennyiségiének legfel-
jebb 15 százaléka erejéig olyan minőségben, 
amely megfelel ama szokásban levő 0-á.s, 
vagy l-es számai jelzett- minőséginek; -2. egy-
fajta kenyér lisztet, az előállított- liszt többi 
mennyiségéből. -A-z cikként meghatározott mi-
nőségű búzalisztet a következő kenyér liszt-
pótló anyagok viala-m-elyik-év-e,! ia következő 
arány szerint keverve hozhatják forgalomba, 
és pedig: 1. az előálli-tand-q ilisztke-verék öasz-
-memiyisógének 33 s z á z a l é k á t tevő árpa liszt-
tel keverve; -vagy 2. -az előá-liMtandé lisztke-
verék összmennyiségének 30 százalékát tevő 
tengeri- vagy burgonya-, vagy rizsliszttel 
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(nem rizstakármányAtezttel), vagy burganya-
kaményitődisiztte!- keverve. 

Rozsból a felőrölt mennyiség -legalább 82 
százalékának megfelelő egységes minőségű 
lisztet kell őrölni. .Búzalisztet rozsliszttel tet-
szés szerinti arányban szabad keverni. A zsá-
kokon fel kell tüntetni a kevert liszt jellegét 
és a keverék arányait. 'A mi-niszérium külön 
közegekkel fogja ellenőriztetni a malmok mű-
ködését és 15 napig terjedő elzárással fogjak 
büntetni a malmot, vagy a kereskedőt, aki e 
jelzésnek meg nem felelő lisztet licz forga-
lomba. 

— Halálozás. Tegnap délután rneghalt 
Koncz Antal nyugalmazott levéltáros, tisz-
teletbeli városi tanácsos. Az öreg ur tizenkét 
évvel ezelőtt ment nyugalomba, de -azért még 
-a legutóbbi időben is élénken, érdeklődött a 
város- -ügyei iránt. Nyolcvankét éve dacára 
gyakran megfordult a torony alatt ós föl-
kereste- régi kollégáit. Néhány nappal ezelőtt 
betegeskedni kezdetit és tegnap délután hir-
telen meghalt. Koncz Antal halála város-
szerte nagy részvétet keltett, temetése; holnap 
délután lesz. — Schorr Mártonná szül. GhtJf 
Antónia életének 52, házasságának 34-ik évé-
ben november 8-án meghalt. Az elhunytban 
Schorr Ottó szeszáru nagykereskedő és sör-
raktáros, Reményi Edénó született Schorr 
Klára -fogtechnikus és dr. Mahler Szigfrted-
né született Schorr Nussy édesanyjukat gyá-

szolják. Temetése szerdán, délelőtt 10 órakor 
lesz a Margit-utca 24. számú -gyászházból. 

— A bolgár ujságirók Molnár Ferenchez. 
A szófiai Narodna Prava főszerkesztője, Ko-
larov Iván dr, a bolgár ujságirók egyesük-
•ténék elnöke, lelkes hangú levelet intézett 
Molnár Ferenchez, .a világhírű írónkhoz. A 
levélben a többi közt ezeket i r ja: 

— Indíttatva érzem magamat, hogy sze-
mélyesen forduljak önhöz, az Ördög szerző-
jéhez, amely színmüvet már régen óriási és 
megérdemelt sikerrel játszák a szóifiai Nem-
zeti Színházban, Önt kérem, hogy -a magy ar 
irók, ujságirók és művészek -előtt- adjon kife-
jezést azoknak a testvéri érzelmeknek, me-' 
lyuktól irántuk és a magyar nemzet iránt át 
vagyunk hatva. iEWbem a nagy és történelmi 
pillanatban, amelyben, a oiviili-záició és haladá-
sért a reakció és az elmaradottság elten f- -
lyitk a küzdelem, a dicső magyar nemzet öv-
tudattal és felülmúlhatatlan vitézséggel küzd-
a harcosok élén, az emberiségnek nyugati 
irányban való fejlődése érdekében, A bolgár 
nép őszinte és mély együttérzést táplál a ma-
gyarság iránt ebben a nagy világküzdelem-
ben. A magyar irók, ujságirók és művészek 
bá-mu,latba ejtették <a világot- nagy tudásuk-
kal és naigy tehetségükkel, mert tel? vannak 
hittel .a nagy eszme iránt, -amelyet képvisel-
nek. Ök, a becsületes küzdők, csak eszmény-
képül szolgált tatnak nekünk és az egész bol-
gár nemzetnek. Ezért ismételten kérem önt. 
Molnár ur, adja át őszinte üdvözletünket és 
testvéri egyetértésünk kifejezését a magyar 
iró-knak, újságíróknak és művészeknek. 

— Lelőtte az apját egy röszfcei legény. 
Orbán Imre 25 éves borbély, aki szüleivel a 
Röszke-'kapitányság 127. sz-ámü tanyán la-

rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
jesenpótolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve 
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